Урок навчання грамоти (післябукварний період)  в 1 класі
Тема: Бабенко М.Т. Що залишає людина на землі.

Мета: Відпрацювати техніку читання учнів. Вдосконалювати навички 

            свідомого, правильного, виразного; дати знання про оберіг  людський – 

            криницю, про спосіб відшукування джерела; розвивати зв’язне мовлення,

            бажання більше пізнати; виховувати почуття вдячності людям за добрі 

            справи.

Обладнання: Предметні малюнки, таблиці “Друкар”, “Шульте”, підручник

                         М.Т.Бабенко “Післябукварик”.

Хід уроку:

І. Організація класу

     - Добрий день, діти! У нас сьогодні на уроці гості, а дорогих гостей потрібно вітати посмішкою і добрим словом. Привітайтесь. Посміхніться всьому, що бачите навколо: друзям, сонечку, деревам, птахам. 

ІІ. Повідомлення теми уроку

     Сьогодні ми продовжуємо нашу подорож по сторінках “Післябукварика”, будемо вчитися швидко читати, познайомимося іще з однією цікавою історією. Але перед тим, як відкрити свій “Післябукварик” потрібно перевірити чи у всіх сьогодні слухняний ротик.

1. Робота із скоромовками;

2. Робота з чистомовками;

                 На-на-на – в лісі виросла сосна

Ка-ка-ка – і висока і струнка

Ять-ять-ять – шишки з гілок вже висять

Ать-ать-ать – шишкарі до них летять

Ик-ик-ик – на стіні висить рушник

Ні-ні-ні-ні – там узори чарівні

Ри-ри-ри – ріднобарвні кольори

Им-им-им – я любуюсь ним

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

        1. Розповідь вчителя.

        Рушник на стіні давній звичай українського народу. Проводжаючи дітей у далеку дорогу матері на щастя і на долю дарували їм рушник. Коли ви йшли до 1 класу то ваші тата і мами ось на цьому рушникові подавали хліб. Це був символ довіри ваших батьків до вчителів. Рушник сьогодні оберігає вас від усіх неприємностей, допомагає добре вчитися, застерігає від неправильних вчинків, навчає бути допитливими. 

       А хто ж допоможе вам бути сильними, здоровими та красивими? Відповісти на це запитання допоможе ось ця розповідь.

       Було це давно. Пішов одного разу маленький хлопчик по лісу і заблукав. Блукав він довго, із сили вибився і тут набрів на покинуту криницю. Хотів напитися води, та криниця глибока була і дістати води він не зміг. Сів хлопчик під криницею і заплакав. А в небі в цей час пролітали журавлі. Побачив один журавель хлопчика, опустився на землю, нахилив свою довгу шию у криницю і дістав води. Хлопчик водички попив, сил йому додалося і він зміг знайти дорогу додому.
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       2. Перевірка прослуханого.

       - Що трапилося з хлопчиком?

       - На що натрапив він у лісі?

       - Чи зміг він напитися води?

       - Хто допоміг хлопчику?

       - Що придало хлопчикові сили і здоров’я? 

     Отже, щоб бути сильним і здоровим потрібно цінувати воду.

       3. Заучування чистомовки.

       Ку-ку-ку – знайшли криницю у ліску

       Да-да-да – в ній холодна вода

       Іх-іх-іх – яка ж це радість для усіх

       Ки-ки-ки – п’ють її всі залюбки

IV. Активізація пізнавальної діяльності.

 Без води нічого жити не може, все живе загине. 

 1. Робота з прислів’ями.

        Люди говорять “Без води – ні туди, ні сюди”. “Вода – то життя і здоров’я”. “Без води – нема життя на землі”. “Пий водицю із криниці, буде тобі здоровиться”.

       Діти, як ви гадаєте, як потрапила вода під землю?

       2. Розповіді дітей.

       а) Пливуть по небу хмаринки, а потім розсипаються дощовими краплинками. Впаде дощова вода на землю. Частина її стає туманом і повертається в хмаринку. А частина умиває квіти та травичку і вони дають їй свою красу. Частина напуває спраглу землю і вона дає їй доброту і силу. Збирається вода у підземній хатинці, а потім робить маленьке віконечко і визирає на землю.

        б) Так утворюється джерельце. Люди знаходили віконечко  джерельце, копали навколо нього ямку, в якій збиралась джерельна вода. Пили ту воду, умивались нею, ставали дужими, добрими, красивими. Так виникли перші кринички копанки. Але мали вони недолік. Вона підмивала краї ямки, земля падала в криничку і замулювала джерельце віконце. Задумалися люди – що ж робити? І вирішили, цю ямку обкласти дерев’яними колодками або камінцями. 

        в) А є землі де вода сама не може пробити віконечко джерельце, бо її хатинка – глибоко під землею. Тоді люди самі стали шукати її хатинку і копати криницю. Їх називали копачами. Люди брали гілочку молодої верби, йшли по волі, витягнувши перед собою вперед руки. На тому місці, де під землею була водичка, вербова гілочка починала рухатися до низу (листочки тягнулися до землі). На цьому місці копачі і копали криницю.

        В народі говорять: “Де вербиця – там криниця”, “Де срібліє вербиця – там здорова водиця”.

Фізкультхвилинка.

Водичо, водичко, умий моє личко

Щоб очі блистіли, щоб щочки розовіли

Щоб сміявся роток, і виростав зубок.

Хлюп, хлюп водиченько

На рученьки, на ніженьки

На маленьку голівку

На маленьку дитинку

V. Робота над текстом
    Стоїть в полі криниченька

     В ній холодна водиченька

     Хто йде – не минає

     До криниці повертає.
 Текст «Що залишає людина на землі!». 
1. Читання вчителем

      Далеко за селом дорога, а біля неї криниця. Хто йде чи їде, завертає попити води, посидіти в холодку під старою вербою.

      Сьогодні прийшли до криниці Петрик і дідусь Дем’ян. Дідусь надумав полагодити цямрини, бо старі дошки вже почорніли  і почали ламатись.

     - Дідусю, хто викопав цю криницю? – запитав Петрик.

     - Не знаю, - відказав дідусь, - давно те було.

      Одне знаю, що добру пам'ять залишила після себе ця людина.

 2. Словникова робота (цямрини, полагодити, пам'ять)

 3. Перевірка сприймання тексту.
-  Куди пішли Петрик і дідусь?

-  Що надумав зробити дідусь?

-  Що означає «залишити після себе добру пам'ять?»
 4. Читання окремими учнями.
 5. Гра «Знайди і доповни» (вчитель зачитує початок речення, а учні
       продовжують)

 6. Вибіркове читання.
     Прочитати речення з яких можна дізнатися:

       1. Де розташована криниця?

       2. Про розмову дідуся з онуком.

       3. Хто прийшов до криниці?
VІ. Підсумок уроку

       - Про які добрі вчинки дорослих і дітей ми читали раніше?
       - Що означає “Залишити після себе добру пам’ять?” 

Вічне джерело

Всі люблять пити воду з криниці край села.

Сюди не раз приходить Оксаночка мала.

Заходять в дні погожі з полів усі сюди,

Заходять перехожі напитися води.

      Розказують усюди: - Ото був чоловік!

      Зробив криницю людям, зробив добро повік

      Не всі про нього знали, давно оте було,

      Та добра справа з нами, як вічне джерело.










